

## LABOR MUNICIPAL

### La sesión del Pleno

Ayer, con la Presidencia se reunió el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Declarada abierta la sesión se dió lectura al acta de la anterior, siendo aprobada.

El secretario da lectura a una carta del gobernador en la que éste agradece habersele concedido la Medalla de Oro de la Ciudad y espera al mismo tiempo su deseo de que no se le entregue tal distinción mientras ocupe el cargo de gobernador civil de esta provincia.

La Presidencia expone el caso al Pleno y que en atención a los méritos se apruebe lo solicitado por la autoridad gubernativa.

Seguidamente el secretario da lectura a una moción de la Alcaldía en a que el alcalde renuncia a la distinción que se le hizo concediéndole la Medalla de Oro de la Ciudad, tributo de afecto que agradeció sinceramente.

Después la Presidencia anuncia su temor de que habiéndose concedido este preciado galardón a insignes personalidades, sea prodigada esta recompensa en sus tres clases, o que la concesión se haga en forma en extremo escrupulosa.

Pregunta al Pleno que acepte la renuncia que hace de la Medalla de Oro con lo que le hará un gran favor.

Termina diciendo que encarece a los concejales que aprueben lo que manifiesta, pues su actitud la lleva al extremo de hacerla cuestión de gabinete, pues de lo contrario el Pleno tendría que aceptar la dimisión de su cargo, agregando que esta es una resolución irrevocable.

El Pleno, de acuerdo con las razones expuestas por la

Presidencia, acepta la renuncia a la Medalla de Oro.

El alcalde da cuenta del concurso acordado para el arriendo por seis meses, de los arbitrios de carnes y alcoholes.

El secretario da lectura a una instancia del arrendatario de alcoholes, en la que solicita la prórroga del contrato que tiene con el Ayuntamiento, hasta final del corriente año.

Después se da lectura a un escrito que presenta el arrendatario de carnes señor Ballbrea exponiendo los inconvenientes de un arriendo de estos arbitrios por el corto plazo de seis meses, y solicita la prórroga de dicho contrato por seis meses.

La Presidencia expone los buenos propósitos que animaron a la comisión de Hacienda para hacer el arriendo, por concurso en seis meses. Anuncia que con estos arriendos se han conseguido mejoras. Ellas son quinientas pesetas mensuales del arriendo de los arbitrios de alcoholes y veintitín mil pesetas que ofrece el arrendatario de carnes como mejora a su contrato y por la cobranza del impuesto sobre la gasolina, que se comenzará a cobrar hoy mismo.

Agular manifiesta que habiéndose llegado a lo que era el propósito de la Comisión de Hacienda, o sea aumentar los ingresos municipales, no encuentra inconveniente alguno en que se prorroguen esos contratos de los arrendatarios de carnes y alcoholes.

La presidencia solicita que el Pleno exponga su opinión, acordándose dicha prórroga.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

### Convocatoria para nombramiento de una Junta organizadora del Sindicato de Productores de minerales que prescribe el R. D. de 28 de Mayo último

Habiendo llegado a este Gobierno Civil noticias ciertas de los recelos y antagonismos que en las zonas mineras de esta provincia, causan las intervenciones de organismos antiguos, y recogiendo la instancia de que sea la Autoridad oficial quien presida y encauce la constitución de esa nueva Entidad, y no habiendo motivo alguno para negarse a contribuir a que se proceda con absoluta imparcialidad vigilando por la eficacia de la transcendental misión económica que el nuevo Sindicato ha de tener, he decidido, de acuerdo con el señor Ministro de Fomento, convocar a cuantos se crean con derecho a sindicarse y a los que deseen hacerlo, y aún a los que crean conveniente enterarse del objeto de esta organización para ponerse en condiciones, si les conviene, de ingresar en la misma, a

una reunión con carácter de asamblea, en la cual, después de aclarada debidamente la responsabilidad y propósitos del Sindicato, se designará una Junta provisional que estudie el censo de los productores libres, reciba las solicitudes y demandas de los mineros sobre este asunto, concrete y redacte un proyecto de Reglamento, con cuyos datos fijos, se hará una nueva convocatoria para examinarlos, discutirlos y aprobarlos, constituyendo entonces definitivamente el Sindicato que establece el R. D. citado, a través del cual, con honradez y buena voluntad de todos, se puede salvar la crisis actual de la miseria.

Esta primera reunión se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento de Cartagena, el día 14 (martes), a las seis de la tarde y con mi presidencia.

Murcia 11 Junio 1927.—El Gobernador.

#### DE HIPICA

### El premio del marqués de Villamejor

Madrid, 11.—Mañana se correrá en el hipódromo el premio del marqués de Villamejor.

## Un folleto

El Delegado Regio de la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura, señor marqués del Rafal, nos ha enviado un ejemplar del folleto costeadado por la misma, que contiene, con un prólogo explicativo del alcance de la Confederación, el Reglamento provisional de la misma, aprobado por R. O. de 16 de Marzo del presente año.

Agradecemos al señor marqués de Rafal la atención tenida con nosotros.

## DIARIO DE CARTAGENA

### LA JUNTA DEL CASINO

Bajo la presidencia de don José Gómez Hernández, celebró ayer tarde la junta general el Casino, para dar cuenta de los trabajos efectuados en el año económico comprendido desde Junio de 1926 a Mayo de 1927.

El resultado de la labor administrativa llevada a cabo por dicha Junta, en tan corto tiempo, no puede ser mas brillante, pues además de haberse dedicado importantes sumas a la amortización e interés de las deudas pendientes, se han realizado obras de reparación y se tiene en estudio la instalación de la calefacción para el próximo invierno y el arreglo de la sala de billar.

Se concedió un entusiasta voto de gracias a la Directiva a la que desde estas columnas felicitamos por su gestión digna del mayor elogio.

#### DE MARNA

La División de instrucción de contratorpederos, para el viaje de prácticas de los alumnos de la Escuela de Guerra Naval, quedará organizada el 15 del actual, terminando las referidas prácticas el 18 de septiembre.

—A petición propia, causa baja en la situación de reserva y alta en la de retirado, el capitán de corbeta don Rafael de la Piñera y Torné,

#### ECOS

Notas varias.  
—Ha marchado a Albacete, el catedrático del instituto, don Luis Berzosa.

—Han llegado de Madrid, el comandante de Infantería de Marina, don José Marín, y don José Gallinoga y su hijo don Francisco.

—Por la señora viuda de Marín Aledo y para su hijo nuestro amigo don Miguel Marín Camacho, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Pepita Arneo, hija del primer maquinista de la Armada, don José.

La boda ha sido fijada para fines de verano.

—Se encuentra totalmente curada de la grave enfermedad sufrida la encantadora niña Concha Sánchez Ros, hija de nuestro amigo don Agustín.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano el culto comandante de Infantería de Marina don José Plá.

—En la capital aprobó el preparatorio de la carrera de abogado el joven don Federico la Torre Díaz, al que felicitamos.

#### CORRESPONSAL

## CRONICA

### A bordo de un "superdreadnought"

Hemos tenido ocasión de visitar el «Barham», Sabido es que este formidable «superdreadnought» constituye una de las temibles y modernas unidades de la Armada inglesa. Hemos visitado el coloso en tiempos de paz, cuando la limpieza y el orden a bordo — esa limpieza y ese orden que son el orgullo de los marinos de guerra de todos los países — rayan en el frenesí. A nuestro «good morning» un oficial sonríe, intentando entablar con nosotros una conversación en inglés, que apenas chapurreamos. La conversación, sin embargo, tiene que deslizarse en francés, que el oficial del buque que nos acoge, «parle couramment». Voy visitando el buque con emoción, recordando que este coloso, con su hermano gemelo, el «Warspite», que ya estuvo en nuestras aguas en 1922, tomó parte en la terrible batalla naval de Jutlandia, el 31 de Mayo del 1916 y que el almirante Evan hondeó aquí su pabellón en aquella batalla en que los ingleses compraron la victoria a tan alto precio...

La batalla de Jutlandia, fué, en efecto, la más formidable batalla naval de la gran guerra, en la que tomaron parte la totalidad de las flotas inglesa y alemana, «la batalla esperada», no sólo por los marinos de los dos países rivales, sino por el mundo entero. Durante cincuenta años, Inglaterra y Alemania habían sostenido una lucha tenaz para sobrepasarse mutuamente en el poderío marítimo. En los arsenales, en los «chantiers» de ambas naciones, ejércitos de millares de obreros rabajaban día y noche. Los ingenieros navales, los hombres de ciencia, los marinos más ilustres de ambos países, ideaban cada día nuevas perfecciones, máquinas de inverosímil potencia y precisión para destruir a distancias fabulosas con la rapidez fulminante del rayo... y se botaban al agua monstruosos cetáceos de acero, urbes flotantes que eran una maravilla científica... Y cada vez que se botaba al agua uno de estos portentosos castillos de guerra, todos exclamábamos con un gesto de admiración, mezclado en ironía: «Ya no podremos ir más allá... ¡Nuestra brutalidad se ha superado a sí misma!... ¡El gorila inicial puede estar satisfecho de su obra!... ¡Nos mataremos a diez y ocho mil metros, con método, «científicamente» como quería nuestro «acinto» de París; un sólo disparo de nuestros cañones, bastará para partir en dos al buque enemigo, para reducir a ceniza un barrio entero o para despanzurrar a diez mil hombres. ¿Quién dice que el progreso no es una cosa admirable?... ¿Quién sostiene que es algo absurdo y monstruoso?... ¡He aquí el verdadero fruto de nuestra civilización: el «superdreadnought»!

Pero... ¡ah!... el «superdreadnought» también progresa... Y del esfuerzo de los hombres de ciencia y del esfuerzo colosal de todas las artes y de todos los productos de nuestro cerebro diabólico, ha surgido, al fin, la última serie de acorazados del tipo del Elisabeth, a la que pertenece el monstruo que tenemos el honor de ir visitando en estos instantes...

Un «superdreadnought» constituye, indiscutiblemente, la manifestación más perfecta, más acabada y más elocuente de progreso de nuestra civilización. Si, por uno de esos cataclismos que padece la Humanidad, nuestra civilización actual naufragara sin dejar rastro, los hombres del porvenir podrían conocer a la perfección toda nuestra cultura, nuestras costumbres, nuestra alma y el grado de inconcebible refinamiento de nuestro progreso con sólo que se salvara de la general destrucción uno de estos buques de guerra. Los que no conocen uno de estos buques modernos de combate, no saben, no pueden tener idea de lo que son estos palacios flotantes. Salones fastuosos, salas de máquinas envueltas en muros de cristal, fábricas de electricidad para el alumbrado y para mover todo un mundo de otras máquinas complejissimas; faros, cúpulas como montañas, cañones apocalípticos, ascensores, montacargas...; telégrafos Marconi y de luces y de señales, de varios sistemas; piscinas de natación inmensas como un baño; para el recreo y la higiene de las gentes de abordo; salones de «sports»; teatro, numerosísimos y perfectos cuartos de baño, varias bibliotecas para uso de oficiales y marineros; jardines de invierno y de verano, despensas que son establos vivientes, donde se alinean dos o tres centenares de vacas lecheras y bueyes para las largas travesías; cerdos carneros...; depósitos de víveres de increíble abundancia, capaces de mantener en larga opulencia a los mil y pico de hombres que viven y se agitan dentro del casco enorme; farmacia, modernísima; imprenta, donde se hace un diario que recoge la noticias de todo el mundo en las largas travesías por medio del telegrafo sin hilos; todo esto sin contar con los depósitos de carbón, capaces, para tres mil toneladas de combustible, o de aceite—como en este Barham—, para municiones, polvorines...— cajas acorazadas en el vientre del monstruo que son grandes como edificios de ciudad moderna, y que van atestadas de proyectiles... Y aún vemos a millares, las máquinas, los mecanismos infinitamente pequeños inexplicables, y que escapan a nuestros conocimientos profanos...

Cuando salgo del inmenso buque, mientras la canoa au-

tomóvil me conduce hacia el puerto, me invade una inmensa tristeza. Va obscureciendo, y el monstruo de guerra ha encendido sus luces eléctricas, que le hacen semejar un palacio encantado... Yo lo miro, y para sacudir la impresión penosa de todo lo que viene a mi pensamiento, me encojo de hombros, diciéndome a mí mismo: «¡Es así la vida... la paz y la guerra!... ¡No vas a protestar ahora, tú o a horrorizarte, como cuando eras niño!... ¡La vida es cruel, muy cruel... es de los fuertes!» Pero mi conciencia se rebela; hace que mis ojos vuelvan a mirar el buque, y me dice, haciéndome que pronuncie las frases en voz alta, has ta asustar al mecánico, que me mira extrañado. «¡No, no!... ¡No intentes callar mi voz!... ¿Sabes lo que te digo yo, tu conciencia, la conciencia humana?... ¡Que sois unos infames, unos cobardes, unos miserables!... ¡Esta ciudad que comienza a iluminarse, está atestada de niños hambrientos, de hombres que carecen de pan, de hogar y de calor... y desfilan mil millones en sostener estos mecanismos infernales, hechos para matar hombres!... ¡Mírame cara a cara!... ¡Sois unos infames! Todos, todos!»

Entonces, con amarga sonrisa, el otro «yo», riéndose de mí, parece preguntarme: «¿Será verdad que el Progreso no ha de servir nunca para que fructifiquen en la tierra algún día las hermosas doctrinas del Nazareno?...»

Y el ruido de las olas, al romperse en la proa de mi barca, parece sonreírse burlonamente de mí, y decir muy que do: «¡No, no!»

## TORERIAS

### ANOCHE LLEGARON LOS NOVILLOS DE GARCIA PEDRAJAS

Anoche a las doce llegaron los seis novillos de Garcia Pedrajas, que lidiarán el día del Corpus los diestros Gitanillo de Triana, Julio Mendoza y Vicente Barrera.

Por lo avanzado de la hora no se pudo hacer el traslado de los toros, desde la estación a la plaza.

El gañan nos aseguró que era una corrida bien presentada y gorda.

Los seis novillos son negros.

Esta tarde se hará el derencajonamiento.

Con unos novillitos como estos y los tres ases de la novillería, bien podemos asegurar que hemos de ver una buena novillada.

#### RECAROANDO

### La carne congelada

Madrid, 11.—Mañana se abrirán diez tiendas en donde se venderá carne congelada, con el fin de que no se mezcle con las otras.

Se venderá al precio de la carne corriente

## Lotería Nacional

- En el sorteo verificado en Madrid, en el día de ayer, han sido premiados los números siguientes:
- Con 120.000 pesetas.
  - 14.404 Bilbao - Badajoz**
  - Coruña - Barcelona**
  - Con 65.000 pesetas.
  - 3.937 Vitoria - Madrid**
  - Cádiz - Santander**
  - Con 25.000 pesetas
  - 13.153 Granada - Madrid**
  - Con 2.000 pesetas.
  - 107 Madrid-Jaén
  - 958 Sevilla-Almendralejo-Ceuta
  - 2.731 Zaragoza - San Sebastián-Palma de Mallorca-Málaga
  - 8.167 Madrid - Algeciras - Barcelona
  - 9.825 Madrid-Irún - Córdoba-Málaga
  - 11.319 Pamplona - Cádiz - San Sebastián - Madrid
  - 14.767 Sevilla-Aguilas - Málaga-Barcelona
  - 16.121 Quintanar de la Orden-Caravaca - Sevilla-Valencia.
  - 16.707 Tabernas - Madrid San Felu de Llobregat
  - 24.350 Alicante - Junquera - Barcelona-Bilbao

## ¡Sr. Alcalde!

EL ALUMBRADO DEL PUENTE NUEVO

Los otros días lamábamos la atención, sin mencionar los sitios donde más escasea este.

Anoche tuvimos la humorada de dar un paseito por el Puente Nuevo, y puede usted creernos: las pocas bombillas que dan luz al Puente se nos figuraron candelas.

No hay derecho que este lugar esté así alumbrado, pues de sobra sabe el señor Alcalde, que es uno de los peores sitios de Murcia para pasar de noche.

No hace muchos días que unos borrachos que estaban apostados detrás de los machos que sostienen las vigas parabólicas del Puente, intentaron arrojar al río a un transeunte. ¿No se enteró usted?

Ahora solo falta que se nos tome en consideración alguna vez, lo que decimos, por que ha de saber la primera autoridad municipal que no hablamos por hablar y que todo lo que decimos se puede demostrar en el acto.

## La exposición Ibero-americana

EL EMBAJADOR YANQUI Y EL GOBERNADOR DE SEVILLA

Madrid, 11.—El embajador yanqui conferenció con el gobernador de Sevilla, señor Cruz Conde sobre la participación de Norteamérica en la Exposición de Sevilla.

## FEDERACION AGRARIA

A la junta ordinaria que se celebrará el próximo domingo a las diez de su mañana en nuestro local social, se da la asistencia de todos los delegados de los sindicatos

